

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

Толос СТАЖАНОВЦА

№ 65 (872)
Пятница
30 мая 1941 года
Адрес редакции:
с. Тонкино, Горьковской области

Займы социалистического государства

ОБЩЕИЗВЕСТНА огромная популярность советских государственных займов. Выпуск каждого займа встречает всенародное одобрение в нашей стране. Подписка на заем неизменно превращается в могучую демонстрацию советского патриотизма, любви и преданности народа делу партии Ленина—Сталина.

Широкая заинтересованность трудящихся СССР в займах, выпускаемых советским государством, основана на том, что эти займы служат делу народа, делу коммунизма. Огромные финансовые ресурсы, которыми располагает советское государство, в том числе и средства, получаемые путем займов, направляются на развитие народного хозяйства, укрепление оборонной мощи и подъем культурного уровня трудящихся.

Развитие государственных займов тесно связано со всем ходом социалистического строительства в нашей стране. Выпуск первых займов относится к тому периоду, когда Советский Союз, руководимый партией большевиков, приступил к восстановлению народного хозяйства, разрушенного иностранной интервенцией и гражданской войной.

С тех пор государственные займы являются постоянным источником получения советским государством дополнительных средств для укрепления экономической и оборонной мощи нашей родины.

Само название наших займов говорит об их назначении—Заем индустриализации, Заем «Пятилетка в четыре года», Заем второй пятилетки, Заем третьей пятилетки. В этих названиях заключены боевые лозунги, под которыми партия Ленина—Сталина вела нашу страну от победы к победе.

Новую замечательную страницу в истории развития советских государственных займов представляют собою итоги размещения Займа третьей пятилетки (выпуск третьего года), по которому недавно закончены расчеты с подписчиками. Около 60 миллионов человек подписалась на этот заем на 9 миллиардов 433 миллиона рублей. А ведь еще совсем недавно—только 10 лет тому назад—при выпуске Займа «Пятилетка в четыре года» насчитывалось 12 миллионов подписчиков, а сумма их подписки составляла немногим более одного миллиарда рублей.

За 10 лет количество подписчиков на заем возросло в 5 раз, а сумма подписки увеличилась в 9 раз. Таким образом, из года в год расширяется круг держателей советских государственных займов, и еще быстрее растет размер подписки трудящихся. Ежегодное увеличение суммы

размещения займов основано на быстром росте народного дохода страны, росте заработной платы рабочих и служащих, росте доходов колхозников. За три года третьей пятилетки народный доход увеличился с 96 миллиардов в 1937 году до 125,5 миллиарда рублей в 1940 году, т. е. на 30 процентов; фонды заработной платы по отраслям хозяйства, предусмотренным в третьей пятилетке, возросли за то же время с 82,2 миллиарда рублей до 123,7 миллиарда рублей, т. е. в полтора раза; денежные доходы колхозов возросли с 14,2 миллиарда рублей в 1937 году до 18,3 миллиарда рублей в 1939 году, т. е. почти на 30 процентов.

А как возросла за тот же период подписка трудящихся на государственные займы? Подписка рабочих, служащих и другого городского населения составляла в 1937 году 4186 миллионов рублей, а в 1940 году—7830 миллионов рублей, т. е. увеличилась почти на 90 процентов. Еще более быстрыми темпами растет размещение займа на селе: колхозники и крестьяне-единоличники в 1937 году приобрели облигаций на 746 миллионов рублей, в 1939 году—на 1138 миллионов рублей (рост на 52 процента); в 1940 году—1603 миллиона рублей (рост по сравнению с 1937 годом на 115 процентов).

В этих цифрах ярко выражено горячее стремление рабочих, колхозников и советской интеллигенции крепить мощь социалистической родины не только самоотверженным трудом, но и своими средствами. Советский народ с большой готовностью добровольно участвует своими средствами в осуществлении величайших народно-хозяйственных планов сталинских пятилеток. Ярким выражением энтузиазма трудящихся нашей страны служит тот факт, что из года в год сумма подписки на заем превышает выпускную сумму займа.

Так, в 1937 году Заем укрепления обороны Союза ССР был выпущен на 4 миллиарда рублей, а подписка на него составила 4932 миллиона рублей. В 1938 году сумма Займа третьей пятилетки (выпуск первого года) была установлена в 5 миллиардов рублей, а подписка достигла 5928 миллионов рублей. В 1939 году подписка на Заем третьей пятилетки (выпуск второго года) выразилась в 7.637 миллионов рублей при сумме выпуска займа в 6 миллиардов рублей. Наконец, в 1940 году трудящиеся подписались на Заем третьей пятилетки (выпуск третьего года), как указано выше, на 9433 миллиона рублей

при установленной сумме займа в 8 миллиардов рублей.

За годы сталинских пятилеток советское государство получило займы от населения 45,6 миллиарда рублей, в том числе за первую пятилетку 5,9 миллиарда рублей, за вторую пятилетку 19 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки—20,7 миллиарда рублей.

Для того, чтобы представить себе значение этих сумм, достаточно сопоставить их с объемом капитальных вложений в народное хозяйство. Как известно, капитальные вложения в народное хозяйство составили в первой пятилетке 51 миллиард рублей, во второй пятилетке—115 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки—108 миллиардов рублей. Следовательно, средства от займов составили свыше 11 процентов всей суммы капиталовложений в первой пятилетке, около 17 процентов во второй пятилетке и свыше 19 процентов в истекшие годы третьей пятилетки.

Трудно переоценить значение этих цифр. Они говорят о том, что примерно каждый пятый завод и фабрика, каждая пятая угольная шахта и нефтяная вышка, каждая пятая школа и больница построены в годы третьей сталинской пятилетки за счет средств от государственных займов. Эти цифры вселяют чувство гордости каждому советскому патриоту, отдающему свои средства в займы социалистическому государству.

Таким образом, средства, помещаемые трудящимися СССР в государственные займы, содействуют увеличению общественного богатства страны, подъему культуры, росту материального положения трудящихся, укреплению экономической и оборонной мощи страны.

Но не только этим определяются выгоды, получаемые населением по займам. Советское государство ежегодно выплачивает огромные суммы выигрышей и процентов по займам. За годы сталинских пятилеток трудящиеся получили выигрышей и процентов (включая стоимость погашенных облигаций) 7,1 миллиарда рублей, в том числе только за 1940 год—свыше 900 миллионов рублей.

На всех этапах социалистического строительства государственным займам принадлежит крупная роль. Она особенно ве-

лика в современной сложной международной обстановке. Эта обстановка настойчиво требует закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения, не быть зависимым от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении. Нам нужно всемерно развивать социалистическое производство во всех отраслях народного хозяйства, не допустить диспропорций в народном хозяйстве, а возможность прорыва перекрыть увеличением в создании новых государственных резервов.

На выполнение этих задач направлен народно-хозяйственный план 1941 года, одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б). Большевицкая партия, советское правительство, весь наш народ, сплоченный вокруг великого Сталина, ведут борьбу за выполнение и перевыполнение этого плана новых побед коммунизма.

Для выполнения плана 1941 года нужны огромные средства. Только по государственному бюджету Союза ССР расходы составят почти 216,1 миллиарда рублей, из них около 73,2 миллиарда рублей ассигновано на нужды народного хозяйства, около 47,9 миллиарда рублей направляется на социально-культурные мероприятия и 70,9 миллиарда рублей будет израсходовано на дальнейшее укрепление военной мощи нашей страны.

Все необходимые средства советское государство получает за счет своих внутренних ресурсов, не прибегая к кабальным кредитам и займам извне. В доходах государственного бюджета решающую роль играют накопления социалистической промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства.

В государственном бюджете на 1941 год предусмотрены также поступления 10485 млн. рублей от займов, реализуемых по подписке среди населения. Таким образом, государственные займы в четвертом году третьей сталинской пятилетки будут служить значительным источником средств для выполнения задач, поставленных в 1941 году перед нашей страной решениями XVIII партийной конференции.

А. ЗВЕРЕВ.

Народный Комиссар Финансов Союза ССР.

(Из газеты «Горьковская коммуна»).

Второй том сочинений В. И. Ленина

22 мая типография „Печатный двор“ в Ленинграде начала сдавать книжной базе Когиза второй том четвертого издания сочинений В. И. Ленина. Уже посту-

пило несколько тысяч книг. Часть из них отправлена в Москву.

(ТАСС).

На полях района

ПЕРЕДОВАЯ ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА

28 мая тракторная бригада № 1 Тонкинской МТС (бригадир тов. Кузнецов И. С.) перевыполнила план весенних тракторных работ. Она вместо плана 502 га в переводе на мягкую пахоту сделала 600 га.

Бригадой был применен, впервые в условиях напего района, агрегатный посев—в сепе культиватора, бороны и сеялки.

Энергично работал в данной бригаде весь коллектив трактористов. Большинство трактористов перевыполняли сменные нормы выработки. На пахоте Морозов А. А. на тракторе ЧТЗ при норме 9,5 га в среднем за каждую смену вспахивал 15 га. Квашнин И. Л. на тракторе СТЗ—НАТИ при норме 7,5 га вспахивал в среднем ежемесячно 12 га, Фадеева М. Л. на тракторе СТЗ при норме 4,1 га—по 5,5 га, а за некоторые смены 7—7,5 га.

М. КАРПОВ.
Ст. агроном Тонкинской МТС.

Сводка

О ходе весеннего сева по району (в процентах и плану)

Данные райзо на 29 мая 1941 г.

Наименование сельсоветов	Зерновые и бобовые	Лен
Тонкинский	82,6	10,8
Бердниковский	86,4	26,5
Вязовский	98,0	41,2
Первомайский	65,8	13,0
Октябрьский	82,5	16,3
Федоровский	82,3	45,5
Сидоровский	79,0	33,0
Трошковский	76,4	2,8
Вахрамеевский	69,3	2,2
Полянский	92,5	45,6
Зубовский	67,7	28,0
Чердаковский	95,6	81,7
Итого по району	81,5	28,0

Как видно из сводки, весенний сев в районе проходит попрежнему совершенно неудовлетворительно. И особенно недопустимо медленно идет сев льна. Такие сельсоветы как Вахрамеевский и Трошковский посеяли по 5—7 гектаров. В Тонкинском сельсовете 10 колхозов на 29 мая не посеяли еще ни одного гектара. А ведь миновали уже лучшие сроки!

Передовые и отстающие тракторные бригады

Чердаковская тракторная бригада (бригадир тов. Вазилев Л.) по стахановски организовала свою работу на весеннем севе. Тракторист Климин С. на тракторе СТЗ вместо нормы 4,13 га вспахивает за смену по 7—8,6 га и культивирует вместо нормы 13,5 га до 28 га за смену. Тракторист Климин В. К. на тракторе СТЗ также вспахивает за смену до 7,5 га, а на тракторной сеялке вместо 14 га засеивает до 18 га. В бригаде регулярно выпускается стенная газета, проводится читка районной и других газет.

Указанные трактористы премированы по 100 рублей каждый, бригадир—200 руб. и его помощник—Климин В.—150 руб. Неплохо работают и трактористы Пахутинской бригады № 5. В этой бригаде тракторист Карташов П. Ф. на севе вместо нормы 14 га засеивает за смену по 16 га. Тракторист Нахатов И. Ершов Д. на газогенераторном тракторе вместо 7,63 га вспахивают по 8,5—10 га за смену. Высокой производительности труда добился тракторист Голубев Г. Т. из Китавинской тра-

кторной бригады. За 23 мая, несмотря на плохую погоду, он на тракторе СТЗ вспахал за смену 9,40 га, выполнив норму на 228 проц., и сэкономил горючего 25,5 кг. Этот же тракторист вместо 14 га засеивает за смену до 19,57 га.

Но есть и такие тракторные бригады, которые работают на севе крайне плохо. К числу их относится Б. Разреченская тракторная бригада. В этой бригаде нарушаются агроправила и допускается большой разрыв между пахотой и севом. Бригадир тов. Рыжов П. больше увлекается пахотой и затягивает культивацию и сев. На 24 мая на 4 тракторах закультивировано всего 90 га и посеяно 30 га. Хуже того, у тов. Рыжова проставляют тракторы. 23 мая работал всего 1 трактор НАТИ, а остальные тракторы стояли. Тов. Рыжов простой оправдывает, говоря, что на колесниках, мол, в дождливую погоду работать не положено, в других же бригадах колесники в этот день работали без простоев.

И. МЕЛЬНИКОВ.
Агроном Накалевской МТС.

Трактор все еще „буксует“

В колхозе «Свободный труженник», Федоровского сельсовета, трактор больше стоит чем работает. Начиная с 12 и по 26 мая, на нем вспахали всего 8,67 га и посеяли 4 га.

В чем же дело? Оказывается, по словам бригадир тракторной бригады тов. Царегородцева, трактор все еще «буксует». Бригадир не велит правлению колхоза

за вмешиваться в дела тракторной бригады, так как он тоже не вмешивается в дела колхоза.

Действительно тов. Царегородцев в дела колхоза не вмешивается. Если бы он вмешивался в эти дела, на тракторе, по крайней мере, можно было уже вспахать гектаров 50—60.

В. ВYЧУЖАНИН.

Испытания в 7 классе „Б“

Русский язык в 7 классе „Б“ Тонкинской средней школы учащиеся знают. Они неплохо разбираются в сложноподчиненных и сложносочиненных предложениях, в причастных и деепричастных оборотах. Довольно быстро составляют схемы предложений, выражающих зависимость второстепенных членов предложения и придаточных предложений от главных. Из всех учащихся этого класса плохие отметки по русскому устному получили 3 человека.

Слабее чувствуют себя ученики 7 класса «Б» по литературе. Некоторые из них не знают знаменательных дат и путают писателей-классиков друг с другом. Ученица Груздева, например, неправильно назвала год окончания лица Пушкиным и год его рождения. Затем сказала, что Пушкина на дуэли убил Маргитов, а потом—Воронцов.

Ученица Колеганова должна

была рассказать биографию Н. В. Гоголя. Как она справилась с этим вопросом, можно судить хотя бы по ее ответу о рождении и смерти гениального писателя. Год рождения она указала не 1809, а 1820; год смерти—1910(!) Ученица Кускова никак не могла разобраться, кто же написал стихотворение „На смерть поэта“: Пушкин или Лермонтов? По ее выходило, что, пожалуй, Пушкин, а на смерть кого?—это уж ей тем более неизвестно.

Стихотворение наизусть ученики рассказывают путано, без всякого выражения. А ведь именно эта задача стоит перед учащимися 7 класса по литературе—уметь выразительно читать. Выразительность чтения стоит в прямой зависимости от понимания содержания. И видно было, что содержание стихов некоторые учащиеся не понимают, не говоря уже о их анализе.

В. М.

Систематически вести антирелигиозную пропаганду

В колхозе «Передовик», Федоровского сельсовета, было вынесено решение не праздновать «Николин день». Некоторые же колхозники решение нарушили. Они работали в поле на пахоте и севе только до 3 часов дня, а затем пьянствовали.

Справляли религиозный праздник и некоторые комсомольцы. Такие горе-комсомольцы, как Огородцев Петр, Вычужанин

Виктор и Рукин Василий не только праздновали «Никола», но и хулиганили.

Эти факты говорят о том, что партийная и комсомольские организации при Федоровском сельсовете плохо ведут антирелигиозную пропаганду среди населения, в том числе и среди комсомольцев.

А. МЕРСНОВ.

Наладить учет в бригадах

В колхозе «Передовик», Федоровского сельсовета, плохо налажен учет трудовой в бригадах. Например, трудовые колхозникам не начислены с 1 января 1941 года. Так что колхозники до сих пор не знают, за что они работают и сколько заработали.

Не лучше налажен учет и в животноводческой бригаде. Нет никакого контроля за работниками животноводческих ферм со стороны председателя ревизионной комиссии тов. Дорьябина.

Правлению колхоза надо серьезно взяться за эти вопросы. Потребовать от бригадиров наладить учет трудовой.

Г. МЕРСНОВ.

Навести порядок на скотомогильниках

По Федоровскому, Чердаковскому и Б. Сидоровскому сельсоветам из 21 обследованного скотомогильника на одного не приведено в порядок—нет изгородей и канав, много костей валяется на поверхности. На некоторых же из них целые трупы мелкого скота разлагаются поверх земли.

Пасущийся скот иногда попадает и на скотомогильники. Это может вызвать различные заболевания. Вызвать заболевания у скота и у человека может также пользование водоемами, в которых есть сток с скотомогильников. По этой причине скотомогильники требуется закрыть в следующих колхозах: в д. Б. Содомово—скат к реке, Фомино—скат в глубокий овраг, М. Содомово—между двух речек, Прытково—на берегу реки Усты, Китавино—тоже, Набережное—близ проточного оврага.

Об устройстве и очистке скотомогильников надо позаботиться сельисполкомам и участковым инспекторам милиции. Они должны обязать правления колхозов навести в ближайшие дни порядок на них, а указанным выше колхозам следует отвести под скотомогильники новые, более подходящие участки.

Г. ВОЛКОВ.

Ветеринарный фельдшер.

Из зала нарсуда

22 мая народный суд Тонкинского района рассмотрел 16 дел на уклонившихся от выполнения плана дорожных работ за прошлые годы.

Нарсуд вынес приговор взыскать с обвиняемых в пользу райдоротдела стоимость дорожных работ деньгами. С колхоза «Инициатор», Бердниковского с. совета, за 143 е-дня взыскивается 7188 рублей, с колхоза «Красный октябрь», Чердаковского сельсовета, за 141 конодень—7084 рубля, с колхоза „Красно Сормовский рабочий“, Трошковского сельсовета, за 322 конодня—16100 рублей и др.

С отдельных колхозников, которые не выполнили плана дорожной, также взыскиваются деньги. По решению суда Виноградова М. должен внести дорожному 408 рублей, Белянцев М. за 16 человекодней—384 рубля, Одинокова Е. за 12 человекодней—288 рублей, Постышева Т. за 18 человекодней—432 рубля, Никитин В. за 24 человекодня—576 рублей и др.

БОРНАЧЕВ.

Обзор иностранных телеграмм

Ожесточенная борьба на островах Крит и в прибрежных водах продолжается. По сообщениям английской печати, немцам удалось укрепиться на Крите между Малеми и Кавией. Германское командование прилагает все усилия к тому, чтобы расширить занятую территорию.

В авторитетных кругах Лондона заявили, что предотвратить дальнейшую высадку германских воздушных десантов на остров оказалось невозможным, и в связи с этим атака противника на английские позиции усиливается изо дня в день. По последним сведениям германским войскам удалось занять город Канья. Операциям германских войск способствует господство над Критом германской авиации.

Английский военно-морской флот воспрепятствовал высадке немецкого десанта с моря. Военные корабли англичан потопили большое число небольших германских транспортных судов, на которых находилось, как утверждает агентство Ассошиэтед Пресс, не менее 5 тыс. солдат. Английский флот также понес тяжелые потери. В отдельные дни в операциях против английских военных кораблей участвовало свыше 500 германских самолетов. По сообщению агентства Рейтер, у острова потоплены 4 английских эсминца и два крейсера, причинены повреждения двум линкорам и нескольким эсминцам. По германским же данным, английские потери в боях за Крит составили 11 крейсеров, 8 эсминцев, 1 подводную лодку и 5 торпедных катеров.

В Северной Африке, в районе Соллума, германские войска снова пересекли египетскую границу и продвинулись на несколько миль в восточном направлении. Передовые части англичан отступили.

В Абиссинии, в районе озер, английские войска завершают операции по очистке местности от противника. В других секторах абиссинского фронта сильные дожди препятствуют ведению военных действий.

В Ираке существенных изменений не произошло. Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в сражении в районе Басры англичане потеряли 150 человек убитыми и ранеными. Попрежнему активно действует авиация воюющих сторон. Иракские самолеты подвергли бомбардировкам Хаббанию, английские военно-воздушные силы атаковали иракские аэродромы. Корреспондент американской газеты «Нью-Йорк таймс» утверждает, что иракские воздушные силы фактически

уничтожены. Англичане, повидимому, добились господства в воздухе, используя наряду с английскими и американские самолеты.

На англо-германском фронте самым значительным событием последних дней было морское сражение в Атлантическом океане. Германский линкор «Бисмарк», потопивший английский линейный крейсер «Худ», 27 мая был потоплен английскими военно-морскими силами. Иностранная печать сообщает подробности морского сражения, 22 мая германский линкор «Бисмарк» и новый германский крейсер «Принц Евгений» вышли из Бергена (Норвегия). Английское морское министерство дало приказ перехватить эти корабли. На рассвете 24 мая английский линейный крейсер «Худ» и линкор «Принц Уэльский» вступили с ними в бой. «Бисмарк», потопив линейный крейсер «Худ», воспользовался неблагоприятной погодой и ускользнул от преследования. 26 мая самолеты с английского авианосца «Арк Ройял» снова обнаружили его, когда он направлялся к французским портам. В полночь «Бисмарк» был поражен торпедой, пущенной с самолета, и потерял управление. Подоспевшая английская флотилия потопила его.

Действия германской авиации над Англией и английской над Германией носили ограниченный характер. Агентство Рейтер указывает, что Лондон не подвергался бомбардировкам уже 16 ночей подряд. В ночь на 28 мая английская авиация совершила налет на Западную Германию и подвергла бомбардировке Кельн. Бомбы были сброшены также на оккупированное немцами побережье Ла-Манша.

Как сообщает германское информационное бюро, германский гросс-адмирал Редер в беседе с берлинским корреспондентом агентства Домей цусин высказался по ряду вопросов. По поводу предполагаемого в США конвоирования английских судов Редер заявил: «Я могу только подтвердить мнение президента Рузвельта о том, что „конвой“ означает стрельбу». Таким образом, переход к системе конвоирования, подчеркнул Редер, означает открытие военного действия, и поэтому германские военные силы на сопротивление американских кораблей в случае необходимости могут ответить применением оружия.

Отв. редактор Ф. Голубев

Объявление

Черновским осмолзготовительным лесопунктом с 28 мая по 10 июня с. г. в кварталах №№ 335 и 336 в районе деревень Бердники и Худобабково производятся взрывные работы. Пастыба скота и ходьба в указанных кварталах в рабочие дни, кроме воскресенья с 6 часов до 20 часов, запрещается.

НАЧАЛЬНИК ЛЕСОПУНКТА.

МЦ 6797 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.